

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:

APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901

POR

RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:

ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA

SAN AGUSTIN, NÚM. 7

TELÉFONO NUM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SECRETAS

CONSULTA DEL DOCTOR C. ESTEBAN RUIZ ZUAZAGOITIA DEL HOSPITAL CLINICO Y PROFILAXIS SEXUAL DE BARCELONA. EX INTERNO DE SAN JUAN DE DIOS, POR OPOSICION

En Segovia: los domingos, de doce a dos (Almira, 14) : : : : : En Madrid: Hermosilla, 69, diaria, de tres a cinco

UN SOLDADO FRANCÉS EN ESPAÑA

¿A qué ha venido Pétain?

El mariscal Pétain no ha querido hacer a los periodistas españoles, ni siquiera una insinuación sobre lo que venía a hacer en España.

Como es natural, yo no me he resignado a quedarme sin saber nada sobre una cuestión de tanto interés, y he procurado obtener noticias por otros caminos.

—El mariscal Pétain—dice una persona muy conocedora del problema marroquí—viene a examinar, en unión con el Gobierno español, las proposiciones de paz de Abd-el-Krim.

—¿Las que trajo el capitán Gordon Canning?

Nuestro interlocutor sonríe enigmáticamente y responde:

—Esas... u otras.

—Pero, ¿en qué consisten esas condiciones?

Acentuando el tono misterioso, la persona que habla conmigo, dice:

—No se sabe... No se sabe...

He contado esta conversación a alguien que tiene informes seguros sobre el pensamiento de las Cancillerías, y me asegura rotundamente:

—Las proposiciones de Gordon Canning no han sido tomadas en serio en ningún instante: eran fantasías de un aventurero que Gobiernos respetables no podían tomar en consideración.

—Entonces, ¿ya no se hablará más de paz?

—Sí. Si Abd-el-Krim hace ofertas aceptables, ¿por qué no? España y Francia están dispuestas a evitar la inútil efusión de sangre...

—Pero, en fin, Pétain ¿ha venido a hablar de paz o de guerra?

Nuestro interlocutor queda unos momentos callado, pensativo.

Luego, dice:

—Yo me inclino a creer que... de guerra.

—¿Habrá venido a preparar la campaña de primavera?

—Indudablemente. Se trata de emprender una acción militar conjunta, para darle el golpe de gracia al cabecilla rifeño. Su prestigio entre las cabilas está en franca decadencia. Sus gentes le abandonan. Tanto en la zona francesa como en la española hay sumisiones a diario... Una campaña enérgica acabará con el poder de Abd-el-Krim.

—Buena; y ¿en qué condiciones se va a desarrollar la campaña esa?

El interrogado se echa a reír.

—Amigo mío: quiere usted saber demasiado. Precisamente lo que se discute en estos momentos—si yo no me equivoco—es eso: en qué condiciones se va a desenvolver la acción de los aliados.

Luego hemos hablado de la posición personal de Pétain.

—Es un gran amigo de España—nos dice nuestro amigo—. Liautey tenía la leyenda de ser poco hispanófilo. Pero Pétain todo el mundo sabe que tiene una verdadera simpatía por España.

Pétain no quiere quedarse definitivamente en Marruecos. Se dice que su señora le induce a que acepte el cargo de residente, porque a madame Pétain, aficionada al fausto y a la ostentación, como todas las mujeres, le agradaría infinitamente hacer de virreyna, pero el mariscal es un hombre sencillo, modesto, resueltamente amigo de la obscuridad. Parece probable que dirija al ejército francés en la próxima campaña, pero es seguro que no se quedará de residente allí.

Y estas son, amigos lectores, las noticias, más o menos exactas, que sobre el viaje de Pétain me he podido agenciar.

V. SANCHEZ-OCAÑA

faltar el teniente de navío Durán, el cachorro de los leones vencidos y glorificados en el Callao y en Santiago.

—¿Pero no hemos dicho nada todavía de la mujer de Franco?

Apresuremos la ofrenda de nuestro comentario.

No es ella de la estirpe de aquella Antonia Quijana, la sobrina de don Quijote, que con irrespetuoso desparpajo calificara de «ceguera tan grande y de sandez tan conocida» las gloriosas hazañas de su tío.

No es, no la burguesita gazmoña y tímida, simplona y casera que mereció el agrio comentario de Unamuno en «Vida de don Quijote y Sancho».

Cuando a su marido le duele el alma de gloria y la revela el propósito de su proyecto fantástico.

—Anda—le dice.

Y temblando de amor y de orgullo ve a su águila volar de continente a continente.

Si Franco es—como decís—el nuevo Colón, su esposa es la nueva Isabel de Castilla.

La madrina de este crucero heroico.

Aquella ofreció sus joyas a la empresa; ésta su felicidad.

Su abnegación ha sido mayor.

Ni Ayacucho ni Aljubarrota, al menos como les interpretan los anglosajones que os explotan. Como poseyó a Bolívar el dios de Colombia sobre el Chimborazo que nos posea en nuestro delirio racial un propicio dios Ibero.

Como «El Libertador» siguió las huellas de La Condamine y de Humboldt sigamos nosotros las de Colón y Las Casas.

Pero no sólo ahora, cuando regrese Franco también.

Y que rabien Monroe y todos los «fenicios».

JOSÉ M.º G. GAMONAL.

Riaza, Febrero, 1926.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Una baja en el reino de los monos

Hay que anotar una baja en el reino de los monos. Acaba de fallecer el célebre mono «Arthur», que vivía prisionero—hasta ahora en el jardín zoológico de Londres. Y ha fallecido como cualquier humano vulgar, herido por el traidor rayo de una pulmonía.

Este mono «Arthur» era inteligentísimo. Hasta sabía contar. Por cierto, que en un periódico francés hemos visto ahora su fotografía: las pupilas grisáceas, hundidas cabe la maraña agresiva de las cejas, y la nariz aplastada sobre la quilla de la enorme boca. Sin temor a herir susceptibilidades, casi nos atrevemos a confesar que el tal «Arthur» era mucho más guapo que algunos hombres que andan presumiendo por ahí...

Como, por ejemplo, don Emilio Junoy, en el que hay, en efecto, algo de mono. Y no solo en el rostro...

Un barco para el Papa

Los católicos de Milán acaban de ofrecer al Papa, que fué su arzobispo, un vapor que llevará su nombre. He aquí una ofrenda singular.

El «Pío XI» será próximamente bautizado en Venecia. Pero—naturalmente—el Papa no asistirá a la ceremonia. Tampoco—también naturalmente—verá jamás al lindo barquichuelo de su nombre.

Con esto se comprende que Pío XI, que fué en sus tiempos de juventud un intrépido alpinista, no podrá ser hoy ni siquiera un regular marino.

El Carnaval en Segovia

Comparsas.—Los bailes

Las próximas fiestas de Carnaval prometen verse muy animadas, a juzgar por los preparativos que se hacen.

Dos excelentes rondallas, «Pinocho» y «El Trovador», recorrerán las calles de la población, dejando oír sus bien acordadas orquestas, y cantando cuplés de actualidad.

Los círculos de recreo, Casino de la Unión y Círculo de la Unión Mercantil, darán brillantes bailes de máscaras en los teatros Juan Bravo y Cervantes, respectivamente.

También habrá bailes, por tarde y noche, en los salones La Peña de Amigos, El Pensamiento, El Paraíso, La Veloz y en algún otro salón.

Muchachos de buen humor preparan lucidas mascaradas que habrán de llamar la atención.

El tiempo se encargará de poner o quitar brillantez a las fiestas carnavalescas.

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Reingreso

Solicita el reingreso en la enseñanza el que fué maestro de la nacional de Collado Hermoso, en esta provincia, don Félix Martín García.

Adjudicaciones, cuarto turno. Por orden de 30 de Enero último, «Gaceta» del 10 del actual, se nombra provisionalmente maestro de Fuente de Santa Cruz, en esta provincia, a don Teodoro Fernández Guerra, que sirve en Vega de Villalobos (Zamora), dándose un plazo de siete días para reclamar contra las citadas propuestas.

Provisión de escuelas por oposición, quinto turno. En la «Gaceta» del 10 del actual se inserta la relación de escuelas que durante el plazo de diez días pueden ser solicitadas entre los cpositores aspirantes pendientes de colocación, con arreglo a lo dispuesto en la Real orden de 9 de Enero de 1925. Por lo que se refiere a escuelas de esta provincia, se anuncian para su provisión las siguientes: Villaverde de Montejo, Urueñas y Arroyo de Cuéllar.

Provisión de escuelas para los distintos turnos. En la «Gaceta» de Madrid del día 5 del actual, aparece inserto el anun-

CARNAVALES CAS

Con su encanto sin igual y su bulla y su belén, ha llegado el Carnaval, y con él vendrá también más de un catarro gripal.

El baile atrae y fascina; mas no bailes, Colombina, porque luego, ya se sabe, viene el iodo y la aspirina, y las purgas y el jarabe.

Ese trajín bullicioso del baile, no es provechoso, ni puede ser conveniente... No ir al baile es lo prudente, lo moral y lo juicioso.

El Carnaval es insano. Siempre el baile y la jarana rinden a cualquier cristiano... (Yo iré un ratito mañana, por no acostarme temprano...)

Luisa, muchacha hechicera, suele siempre, en Carnaval, disfrazarse de manera que choca por... por lo ligera a todos en general.

Como consejos no admite, y no hay ninguno que evite que así su impudor denote, luce a veces un escote que la moral no permite.

Ayer la ví, y al hablar de bailes me equivoqué, y la dije sin pensar:

—Ya he sabido, Luisa, que... se va usted a desnudar...

¡Noches carnavalescas de hacer locuras, de dulces expansiones y de aventuras!

¡Noches de hacer conquistas y hacer derroches!

¡Hay días que debieran tener tres noches.

¡Mascaritas! De seguro que habrá muchas por las calles, porque ya, durante el año, sin llegar los Carnavales, hemos visto mas... caritas... las patatas y la carne.

Postulante de una «tuna» fué un joven hace unos años y si haría bien el «tuno»... que se fugó con los cuartos.

En cinco cosas se encierran los placeres de estos días: «confetti», polvo, achuchones, un catarro y una chispa.

Para disfrazarse nadie tiene el ingenio de Blas, porque se pone una albarda y una cincha y un ronzal.

JOSÉ RODAO

cio de esta Sección administrativa de las escuelas vacantes que a continuación se expresan y que pueden ser solicitadas por los turnos correspondientes establecidos en el vigente Estatuto: Para maestras del primer escalafón, Torreadrada; para las del segundo, Francos y Villacorta; para maestros del primero, Escalona del Prado y Honrubia de la Cuesta; para los del segundo, Aldealcorbo.

Junta provincial de Abastos

El precio de la harina

En vista del descenso observado en el precio de los subproductos de los trigos, que origina elevación del valor de la harina, la Junta acordó en sesión celebrada ayer, que desde el día 15 del actual se vendan los cien kilos de harina panadera a 60 pesetas.

A consecuencia de esto, el pan seguirá vendiéndose a 0,60 pesetas el kilo y 0,30 pesetas el medio kilo.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Condecoración.—Se concede el uso de la medalla militar de Marruecos, con el pasador de Melilla, al teniente de la escala de reserva don José Lovings Merino.

Premio de efectividad.—Ha obtenido el premio de efectividad en su empleo, el teniente de la escala de reserva don Antonio Escobar Valdivia.

A los tratantes de carnes y matarifes

Se compra carne de cerdo para la elaboración de chorizos

Angel Mendoza

EN CANTIMPALOS

Ecos de la provincia

Pelayos del Arroyo

Función de teatro

En las noches de los días 14 y 21 del corriente mes se celebrará en este pueblo función de teatro, representándose el hermoso drama, titulado «El corazón de una madre», y el gracioso juguete cómico «Vaya un lío», en los que actuarán los simpáticos jóvenes de esta localidad, Gabino Velasco, Esteban González, Jesús María, Benito Velasco, Eustaquio Ayuso, Gregorio Garrido, Hilario Montes, Lorenzo Sanz, Antonino González y Francisco Martín; en unión de las bellas señoritas María Diego Montes, Felicitá Martín, Angeles Domínguez, Paulina Lozoya y la niña María Domínguez. No dudamos del feliz éxito de este espectáculo.

CORRESPONSAL

10 Febrero 1926.

Hontalbilla

Fiesta religiosa

El domingo, 7 del corriente, con motivo de ir a constituirse la Congregación del Niño Jesús de Praga, celebróse en este pueblo una fiesta religiosa.

Ofició la misa el celoso párroco don Tiburcio Oviedo, pronunciando una elocuente plática alusiva al acto del reverendo Padre carmelita don José María Juliá, del santuario de El Henar.

Terminada la misa, los niños y niñas, con sus respectivos profesores a la cabeza, recibieron la imposición de la medalla de la Cofradía, imponiéndose unas doscientas que había preparadas, por lo que hubo que encargar nueva remesa.

Lo más saliente fué la procesión de la tarde, que constituyó una ver-

dadera manifestación de amor al divino Niño, por la mucha gente de este pueblo que asistió y por la afluencia de forasteros que seguían a las filas de niñas y niños, los cuales, tremolando banderitas, marchaban a los acordes de la música.

Velada teatral. El domingo próximo de Carnaval se pondrán en escena en este pueblo la interesante obra «El Sol de la Humanidad» y otros dos bonitos sainetes, por conocidos jóvenes aficionados de este vecindario.

CORRESPONSAL

10 Febrero 1926.

Torreiglesias

Función de teatro

Los jóvenes de este pueblo tienen en proyecto, para el día 21 del actual, dar una función de teatro. Se pondrán en escena el drama en cinco actos titulado «Pablo el marino» y el divertido sainete, «Corto de genio». Por el gran interés que ha despertado en estos pueblos, se puede asegurar que esta función constituirá un éxito para sus organizadores.

CORRESPONSAL

Turégano

Conferencias relacionadas con el «raid» aéreo

En la tarde del sábado anterior se recibió un telegrama del señor gobernador de la provincia, ordenando a este señor alcalde que, para celebrar el triunfo de los intrépidos aviadores, que en estos momentos son la admiración del mundo por su proeza de atravesar el Atlántico, se pusieron de acuerdo con los maestros nacionales de la localidad, a fin de dar conferencias relacionadas

LA CASTELLANA
MARCA-REGISTRADA
CASA DESTILERIA DE SORBIEROS
Jarabes concentrados de frutas de 35%
GMSADOS PARA REBAJE de 35%
Precios condicionales para Almacenistas.
N. GARCIA GOMEZ
SEGOVIA

Depósito exclusivo—Cerveza Mahou

con la estupenda hazaña del comandante Franco y compañeros de «raid». Puestos al habla los mencionados señores, acordaron celebrar dichas conferencias el domingo, a las diez, invitando a las autoridades, funcionarios y pueblo, en general, para que concurría al salón-teatro del Ayuntamiento.

A la hora señalada, se organizaron en manifestación los niños de uno y otro sexo, en número de trescientos, a cuyo frente iban sus profesores, acompañados de la música, y llevando enarboladas las banderas nacionales, llegaron al salón, donde se habían congregado las personas invitadas, así como un público numeroso y selecto, entre el que se encontraban muchas señoras y señoritas.

El señor alcalde, don Victoriano Borrego, dió cuenta del telegrama recibido, expresando el objeto de la fiesta.

Tuvimos nosotros el honor de dirigir la palabra a los niños y al pueblo allí congregado, haciendo una reseña histórica con datos copiosos de la vida y descubrimiento del inmortal genovés, siendo escuchados con religioso silencio y aplaudidos con calor. Esos aplausos, que consideramos innecesarios, se los ofrecimos a los treinta y tres años que convivimos con los honrados vecinos de esta simpática y hospitalaria villa; pero no dejaremos de dar testimonio público de reconocimiento.

A continuación, nuestro compañero de profesión, señor Vázquez, explicó minuciosamente y detalladamente una lección de geografía con un extenso gráfico que al efecto había hecho, resultando un trabajo curiosísimo que gustó mucho y aplaudido con justicia.

Terminadas las conferencias, el ilustrado párroco, don Plácido González, se levantó a hablar, haciéndolo con gran elocuencia y fogosidad, de tal manera, que el público premió su patriótico discurso con una tempestad de aplausos.

Acto seguido, dos niños entregaron al señor alcalde un mensaje de felicitación a los intrépidos aviadores para que a su vez le transmitiera al señor presidente del Consejo de ministros, como así lo hizo.

Y por último, el mencionado señor alcalde dió las gracias al pueblo por haberse dignado concurrir al acto, que, dicho sea en honor de la verdad, resultó magnífico, dando cuenta al señor gobernador de haberse verificado, dando vivas a Franco, a España y a S. M. el Rey, contestados con delirante entusiasmo, al propio tiempo, que la banda municipal entonaba la Marcha Real, escuchada, puesto el público en pie y con religioso silencio.

CORRESPONSAL

Febrero, 7-926.

Cantalejo

Feria de Las Candelas

Con más animación que en años anteriores, ha transcurrido la feria de las Candelas, en la que se han hecho muchas transacciones, presentándose buen ganado, sobre todo mulas de los tratantes de la localidad.

A la animación que antes expreso ha contribuido, sin duda, la banda de música «La Popular», que ha interpretado lo más selecto del repertorio, organizando animados bailes públicos. La citada banda ha dejado una tarjeta sobre el cuadro que de nuestro poeta tiene el Ayuntamiento, que dice: «Al simpático cantalejano don José Rodao, le saludan los músicos de «La Popular», congratulándose de que su nombre glorioso y

admirado vaya unido al de este pueblo, que ha marcado un derrotero optimista y halagüeño en el porvenir de Segovia».

Tan afectuoso saludo es digno de dirigirse y así lo hace el correspondiente, al siempre querido «briquer» José Rodao, honra de esta ciudad, que le tiene por hijo predilecto.

El último domingo de feria se cantó una solemne misa del maestro Perossi, a la que contribuyeron los músicos de «La Popular» y el joven y virtuoso coadjutor de ésta, don Miguel Gozalo.

Exposición escolar

Coincidiendo con los días de la feria las Juntas de maestros de ambas graduadas, ha organizado la primera exposición de los trabajos escolares de este curso y de alguno del año anterior. Los dos estaban presentados con exquisito gusto en los grados nuevos de las escuelas y después de la inauguración por la Junta local y autoridades y de la visita del celoso delegado gubernativo, señor Corona, han sido muy vistas por numerosos padres y gran número de forasteros, oyéndose muchos elogios por los trabajos presentados.

A Cantalejo se le concede el título de Ciudad y al Ayuntamiento el tratamiento de Excelencia

Un nuevo avance en el aspecto social ha dado nuestra industrial villa, a quien por expresa petición del culto doctor don Vicente Sacristán, se la ha concedido tan preciada distinción e innecesaria recompensa, pues su laboriosidad y progreso es debido al espíritu innato de trabajo en los cantalejanos.

El señor Sacristán ha querido expresar con ello su acendrado amor a esta villa, por lo que todos los cantalejanos le agradecen tan desinteresada petición.

El «raid» España América

Precedido de un repique de campanas, se ha celebrado hoy un solemne Te Deum, en acción de gracias y una procesión cívica en la que tomaron parte los niños de las escuelas, con sus banderitas nacionales y de las Repúblicas hispanoamericanas y sus cánticos patrióticos, contribuyeron a dar vistosidad al acto. El señor cura párroco, don Primitivo Galán, ensalzó el acto que se celebraba con muy afinadas consideraciones. Después de dar el señor alcalde las gracias al vicario, el culto y celoso médico don Conrado Gutiérrez, propuso que ya que la suerte nos favorecía teniendo entre nosotros al ilustrado aviador don Isacio Martín Hurtado, recibiese éste el homenaje que el pueblo de Cantalejo acaba de tributar a los valientes aviadores del memorable «raid», para que le transmitiese a sus superiores. El señor Martín Hurtado así lo prometió, terminando el acto con vivas a España, América y a los héroes de la jornada Franco, Alda, Durán y Rada.

El director de la graduada anunció para el próximo sábado unas conferencias públicas, ilustradas con proyecciones, que bajo los aspectos técnico y geográfico, histórico y espiritual darán, en unión de sus compañeros, los maestros nacionales de la graduada.

De viaje

Se encuentran en ésta, pasando unos días con su hermano, nuestro buen amigo, don Germán Martín Hurtado, el sargento aviador don Isacio Martín Hurtado y familia, de Madrid.

—Asimismo con la señorita Cabello, la bella y simpática señorita Albina, de Aguilafuente.

—Han salido para Madrid y Valladolid, respectivamente, don Miguel Gozalo y don Ignacio Sanz López, y para Salamanca, don Eloy Díez, secretario del Juzgado.

Posesión

Ha tomado posesión del nuevo grado de esta escuela de niños don Alejandro Cobas, trasladado desde la provincia de Zamora.

CORRESPONSAL

11-2-926.

Bernardos

Fiesta escolar

Con gran regocijo y entusiasmo se ha celebrado en este pueblo por los niños y niñas de las escuelas nacionales una fiesta simpática en extremo, a fin de conmemorar el feliz éxito de nuestros aviadores.

Debidamente organizados, salieron en dos filas de sus respectivas escuelas, con cruz y bandera, a oír la santa misa, dirigiéndole la palabra el señor cura ecónomo, don Rufino Núñez, que, con frases elocuentes, describió a grandes rasgos la historia del inmortal Colón, para relacionarla con la extraordinaria hazaña del comandante Franco y sus compañeros.

Terminada la misa, los escolares

cantaron una salve a la Virgen del Castillo.

Después recorrieron algunas calles de la población cantando himnos patrióticos y disparando unas docenas de cohetes, hasta llegar a las escuelas, en donde los señores maestros pusieron de manifiesto el formidable rasgo de heroicidad y la gran pericia de nuestros aviadores, que han dado lugar a la admiración del mundo y a que se les declare campeones del aire.

Para que esta conferencia fuese lo más provechosa posible, les demostraron el acendrado amor que debe tenerse a la Escuela, pues ella

es la que, cual madre cariñosa, acogió siempre en su seno a cuantos se han distinguido en la humanidad, y que, por lo tanto, ha sido en todos los tiempos la incubadora de las grandezas del hombre en los diversos órdenes de la vida social.

Los niños guardaron un religioso silencio escuchando estas enjundiosas lecciones y tal fué la emoción y el entusiasmo, que hasta vertiendo lágrimas de alegría, prorumpieron en vivas a España, a los aviadores españoles, a la Escuela y a sus maestros.

CORRESPONSAL

9-2-926.

Un interesante proyecto de la Diputación provincial

El presidente de la Diputación, señor don Seguración Gila, en nombre de la Corporación, ha elevado al Gobierno una solicitud comprensiva de moción presentada a la Diputación por su secretario don Timoteo de Antonio Gil, muy versado en materias forestales y que ha estudiado detenidamente las posibilidades de la cordillera Carpeto-Vetónica para aquel objeto.

Se pretende la repoblación de unas 6.000 hectáreas como ensayo de mayor superficie. Los gastos se cifran en unos dos millones de pesetas, de los que podrán deducirse 135.000 por arriendos de superficie de pastos de las zonas vacantes, hasta que por etapas llegue a ellas la repoblación.

Para esta empresa se necesita la expropiación de una gran zona; y como para este efecto ha de proceder la acción del Estado, ya que la obra es de interés general, la Diputación, previa disposición de consignar en su presupuesto 181.500 anuales, solicita del Gobierno acepte la propuesta, que se contiene en los siguientes números:

1.º Acordar la inmediata repoblación forestal de la vertiente Norte de la cordillera Carpeto-Vetónica, en la extensión superficial que comprende la provincia de Segovia, de la especie forestal pino silvestre o Valsain, autorizando a la Diputación provincial de Segovia para que la lleve a cabo.

2.º Autorizar a ésta para que practique en primer término y a manera de ensayo la repoblación de la zona comprendida entre los términos municipales de El Espinar y San Ildefonso en lo que no está repoblado de pinos y que abarca una extensión superficial de unas 6.000 hectáreas aproximadamente enclavadas en los términos jurisdiccionales de Revenga, La Losa, Ortigosa del Monte, Otero de Herreros y El Espinar, de la cual se formará el

oportuno plano que será complemento de esta instancia, facilitándole el terreno comprendido en ella.

3.º Acordar que para llevar a efecto este extremo se practiquen las diligencias necesarias por las autoridades correspondientes del Estado o se autorice a esta Corporación para llevarlas a cabo la expropiación por causa de utilidad pública, subrogando en ella el derecho que al Estado confiere el artículo 7.º de la ley de 24 de Junio de 1908 y en este caso señalando los límites mínimos y máximos en que la expropiación habría de llevarse a cabo, en relación con los líquidos imponibles fijados por el Avance Catastral a dichos terrenos o en los anillamientos si en algún término no se hubiera realizado el primero y dictando las demás disposiciones complementarias que estime necesarias.

4.º Acordar que el terreno repoblado y las masas arbóreas que se crearan fuesen en definitiva propiedad de la Diputación provincial de Segovia.

5.º Conceder a ésta el terreno expropiado por el Estado, si éste lo hiciera o una subvención a la Corporación provincial que alcance al importe de la expropiación, mas una cuarta parte de los gastos de repoblación previente justificados, si fuera el Estado quien quedara dueño del terreno y masas arbóreas creadas.

6.º Autorizar a la Diputación para que si la conviniere continuar la repoblación de la cordillera Carpeto-Vetónica, sin esperar a terminar la repoblación de la zona comprendida entre San Ildefonso y El Espinar, pueda hacerlo en las mismas condiciones en que realice ésta, sin otra diligencia que enviar el plan dasonómico o dasocrático al Ministerio de su digno cargo para su aprobación o modificación si así lo estimara.

El banquete al señor Carretero

Ayer se celebró el banquete con que buen número de amigos de don José Carretero Vera, le obsequiaron con motivo de la fundación de una nueva fábrica destinada a la elaboración de pastas para sopa.

Concurrieron más de cien comensales, entre los cuales se destacaba un nutrido grupo de industriales de la ciudad, abogados, médicos, catedráticos y comerciantes.

Presidieron la mesa, con el festejado, los señores presidente de la Diputación, alcalde, ex-senador señor Cano de Rueda, el sacerdote señor Piquero, el fabricante señor Herranz, padre político del señor Carretero y el hermano de éste, don Juan.

El almuerzo, transcurrió muy agradablemente y durante el mismo recibió el señor Carretero inequívocas muestras de simpatía por parte de los comensales.

El señor Cano

A los postres, se levantó el señor Cano de Rueda para ofrecer el acto.

El señor Cano tuvo para su amigo señor Carretero merecidas frases de encomio por su labor industrial que, con utilidad para él, enaltecía la significación de Segovia.

Dedicó un sentido recuerdo a don Anselmo Carretero, fundador infatigable que supo fundar la próspera industria que con fantabrilantez desenvuelven sus hijos, y asoció a este recuerdo un saludo para la distinguida señora doña María de Vera, madre del homenajeado.

Señaló la singularidad de este banquete. Antes estos actos se dedicaban a los triunfos políticos y a la concesión de honores oficiales. Hoy por primera vez se ofrecen a la creación de una fábrica. Esto revela que el espíritu segoviano evoluciona, como evolucionan las naciones

en dirección a rendir la importancia que tienen a las empresas industriales y comerciales. Sin embargo, no puede descartarse al hombre de ciencia porque siempre precede al industrial y le abre vía para el trabajo. Antes que el fabricante de los abonos que fecundan los campos nació el químico que en su laboratorio estudió los principios fertilizantes y su aplicación al suelo. Hay, pues, una completa armonía entre el elemento científico y el trabajador, y de ella depende el progreso nacional.

Representaciones de uno y otro hay en este acto. El homenaje que significa es extensivo a los industriales y comerciantes segovianos que, con su capital y su trabajo, engrandecen a Segovia. Lo es también para el elemento obrero que concurre a la producción de la cual es inseparable, y al que hay que dedicar un recuerdo en este instante.

Termina entre grandes aplausos, proponiendo que a la noble esposa del festejado se le envíe el ramo de flores que adorna la mesa, y el más respetuoso saludo de los concurrentes.

El señor Rivas

El alcalde, señor Rivas, pronuncia breves y elocuentes frases saludando al señor Carretero y recordando la figura industrial de su padre.

Considera la creación de una nueva fábrica como elemento de importancia para la ciudad, y dedica calurosos elogios a quienes, como el señor Carretero, dedican sus energías a laborar por la prosperidad de negocios que tienen su raíz en Segovia. (Aplausos).

El señor Gila

Con frases elocuentes reverdece la memoria de los Carretero, que forman una dinastía de trabajadores que culmina en don Anselmo, a quien

Segovia no ha hecho la justicia que mereció.

Estos actos, que suelen tener algo de funerarios, pues suelen dedicarse a los hombres después de una larga vida de labor social, ahora son de estímulo al joven industrial que comienza pujantemente aquella labor.

En Segovia no sólo se necesitan hombres emprendedores, sino que todos los segovianos se solidaricen para proclamar que lo mejor que se produce, se produce en Segovia. Un centenar de segovianos no hará labor eficaz de este modo, pero todos los segovianos, difundiendo y alabando cuanto Segovia tiene, harán labor muy provechosa para su país. Este sistema originario de Inglaterra le han copiado los catalanes y debe copiarle Segovia, pues en Segovia hay mucho que alabar y mucho que defender.

Es necesaria la unión de todos para este fin. (Grandes aplausos.)

El señor Moreno

Con su reconocido saber y facilidad de palabra, pronunció un discurso de altos conceptos sociológicos. Señala el cotidiano trabajo como un deber primordial del hombre.

En las ciencias, en las artes, en la agricultura, en la industria y en el comercio, el cumplimiento del deber de trabajar es lo que produce el engrandecimiento de los pueblos.

Libertad y trabajo, son los dos grandes postulados en que se funda el progreso mundial.

Y siendo así, estos actos en que se ve la creación de una fábrica, son ejemplares y estimuladores de la actividad del hombre, por lo cual él se asoció fervientemente a su significación, como amigo del señor Carretero y como entusiasta hijo de Segovia. Felicita al festejado calurosamente.

El señor Piquero

Es el iniciador del banquete. Explica el desarrollo del acto fundándose en que aunque a algunos parezca excesivo por el solo hecho de crear una fábrica, él cree que levantar una fábrica y aventurar dinero y trabajo es un acto provechoso para todo pueblo. Recuerda la frase de un gran político, quien dijo que «la prosperidad de un pueblo se puede calcular por el número de las chimeneas de sus fábricas».

Habla de las condiciones que debe reunir un industrial, y tiene frases de feliz humorismo que le valen aplausos de los comensales.

El señor Gil Sanz

Se levanta—dice—para leer una cuarta parte de un ex teniente de alcalde, de mucha intención, quien la acaba de improvisar.

La cuarta parte es del abogado señor Quintanilla, y dice así:

Pepe: levanto mi copa (pues ya todo brindis basta) porque prospere tu sopa y nunca te falte «pasta».

Grandes y regocijados aplausos acogieron la ingeniosa composición del señor Quintanilla.

El señor Sabaté

Es maestro de fabricación empleado del señor Carretero.

Hace un elogio de su principal y de la labor del personal de fabricación, enalteciendo el trabajo.

El señor Carretero

Era natural la emoción que en don José Carretero produjo la cariñosa manifestación de que el nombre de sus padres fueron objeto. Así lo dejó patentizado en sus efusivas paabras de gratitud por el homenaje. Cuando cualquiera de mis obras—dijo—ha producido algún premio o algún aplauso—he pensado en Segovia antes que en nada. Al recibir la medalla de honor que se me concedió en la exposición de Roma, me parecía más trascendental y halagador que se dijera haberse concedido esa distinción a una ciudad española «Segovia», que a un fabricante llamado José Carretero. Yo me conformo y satisfago con cumplir mi deber.

Estas nobles frases, en las cuales se inspiró todo el discurso del joven fabricante, fueron recogidas con grandes aplausos por el auditorio.

El banquete terminó ya tarde. Su alcance, la calidad de los comensales y el contenido de los discursos que allí se pronunciaron, superaron el propósito de su iniciador. No fué un banquete de amigos, sino un acto importante de solidaridad segoviana ante problemas interesantes para Segovia y la expresión de un anhelo que conviene recoger y cultivar, en bien de nuestra querida provincia.

Mucho sentimos que el no haberse extendido personalmente las tarjetas ni recogido lista, nos prive de consignar los nombres de cuantos asistieron. Lo hubiéramos celebrado, porque su sola mención daría idea de la importancia que la reunión tuvo.

«Virus de Danysz»

El «raid», a Filipinas

Ya tiene carácter oficial el «raid» a Manila, propuesto al Gobierno por varios oficiales aviadores, entre los que se encuentran los señores Lóriga y Estévez.

Por el ministerio de Estado se han pedido a las naciones y colonias, que se encuentran en la ruta del suelo, los oportunos permisos.

El «raid» será de veinte mil kilómetros, aproximadamente, y tomarán parte tres aparatos.

«Virus de Danysz»

Órmula del Instituto Pasteur de París, destruye ratas y ratones. Diríjanse los pedidos a la Sociedad Leonesa de Productos Químicos C. A.—León, Casa en Madrid.—Apartado 524.

El «raid» Palos-Argentina

Telegramas recibidos en esta Alcaldía

El alcalde, señor Rivas, ha recibido hoy los tres siguientes telegramas, en contestación a los que nuestra primera autoridad municipal expidió con motivo del feliz «raid», llevado a cabo por nuestros intrépidos aviadores:

De S. M. el Rey: «Mayordomo mayor S. M.—Su Majestad, a quien he comunicado su telegrama, me ordena significarle su agradecimiento por los sentimientos que expresa.»

Del jefe de la Sección de Artillería del ministerio de la Guerra:

«Cuerpo Artillería saluda y agradece profundamente efusiva felicitación noble pueblo segoviano de tan grato recuerdo para todo artillero con motivo feliz terminación «raid» a Buenos Aires del «Plus Ultra».

Del padre de Ruiz de Alda:

«Emocionado da a esa noble ciudad las más expresivas gracias por las finas para mis hijos.—SILVIO RUIZ DE ALDA.»

A las señoras

La señora madre de Ruiz de Alda ha dirigido a las señoras segovianas el siguiente despacho recibido por doña María de Vera:

«Agradecida como madre a tan tierna felicitación, pido a nuestra Virgen de Puy, por damas segovianas.»

Teatro Juan Bravo

GRANDES BAILES DE MÁSCARAS DURANTE LOS DÍAS DE CARNAVAL, ORGANIZADOS POR LA SOCIEDAD «CASINO DE LA UNIÓN»

El buffet en los citados bailes estará servido por el dueño del «Nuevo Bar», calle Nevería, 2, señor CASAS (coqueto) que tiene la satisfacción de poner al conocimiento de los señores socios de Casino de la Unión, que garantiza que habrá durante los citados bailes un festo surtido en fiambres de todas las clases, bebidas de las mejores marcas, inmejorable servicio y superior calidad en todos los géneros que se expenden.

Pruebe el exquisito chocolate con cereales, que sirve el

Bar Juan Bravo

Oposiciones al Cuerpo provincial de Contabilidad

Por Real orden del ministerio de Hacienda de 8 del actual, publicada en la «Gaceta de Madrid» del 12, se convoca a oposiciones públicas para proveer 25 plazas de Contabilidad en el Estado, 15 de las cuales habrán de cubrirse mediante oposición restrictiva.

CINZANO
ES EL MEJOR
VERMOUTH



Ya puede V. embellecerse las manos, los brazos y el escote en el mismo grado que el rostro.

La nueva moda femenina le obliga a dar a los brazos deseados, lo mismo que al escote, igual encantación que al rostro; y esto sólo puede hacerse por medio del producto que tiene a la vez el aterciopelado de los polvos y la suavidad de la crema

EL VELOCITY DE DIXON
(de París)

Esta fina pasta no marcha, no engrasa. Se emplea con la misma facilidad en las manos, los brazos, el escote y el rostro, a los cuales da la misma belleza duradera y discreta.

Se vende en tres tonos: blanco, rachel, natural. De venta en todas las perfumerías, Droguerías y Farmacias, a Ptas. 1, 4 y 6 tubo.

Se remite contra reembolso por Ptas. 150, 450 y 650, solicitándolo a A. PUIG, Valencía, 335, Barcelona.

**Los marcos,
la debilidad,
el agotamiento,**



la mayoría de las veces proviene de un organismo anémico y de pauperado. La comida por sí sola no basta para tonificarlo y hay que ayudar a la naturaleza con un reconstituyente apropiado.

El Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

reúne las mejores condiciones para dar vigor a la sangre y tonificar el sistema nervioso

Más de 35 años de éxito creciente.
Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior **HIPOFOSFITOS SALUD** en rojo

las cabezas de la multitud, lo condujo en triunfo por las calles principales, aclamándole, y fué tan grande el entusiasmo demostrado por la masa popular hacia Rada, que éste resultó con el brazo derecho semidisolocado.

Regalo de un taller a Rada

Franco ha dicho que uno de estos días irá volando a Mar de Plata y llevará como pasajero al señor Danvila.

La suscripción para regalar un taller a Rada ascendió hoy, primer día de recaudación, a 1.221 pesos.

Información local



FEBRERO 12
Viernes

Momo agita el tirso, y deja oír su risa cascabelera. El Carnaval se acerca. Bien se advierte en la inquietud y alegría de la gente moza, y en los preparativos que realizan las muchachas para realizar sus naturales encantos con elegantes y caprichosos disfraces.

El comercio de Segovia tiene estos días monopolizado el interés del elemento femenino.

Si no mienten los anuncios, bien puede asegurarse que el Carnaval segoviano ha de resultar muy animado, evocando el recuerdo de otras fiestas análogas, celebradas en otros tiempos.

Hay que dejar el paso franco a esa oleada de juventud y alegría, que viene para hacernos por algunas horas la vida más amable y risueña, y que llega acompañada del ligero ritmo de la música callejera, y de las voces de agudo timbre, y los donaires, no siempre discretos, de las máscaras.

¡Atención! Pierrot y Colombina van a salir a la escena.

De sociedad

Viajes
Ha salido: Para la Corte, después de una breve permanencia en Segovia, don Pablo Ruiz.

Han llegado: Pasaron el día en Segovia don Eladio Martín del Caño y señora.

Necrología
En Madrid ha fallecido a la edad avanzada de cien años, la respetable señora doña Fausta Bayo Gómez, abuela materna de nuestro distinguido amigo el notable escritor don Diego San José.

Tanto a este querido amigo nuestro, como a su afligida familia, expresamos nuestra condolencia por la desgracia irreparable que acaban de experimentar.

Donativo al Comedor de Caridad
Por los niños del excelentísimo señor general don Luis Eustamante (q. e. p. d.) y en memoria de éste, han hecho un donativo al Comedor de Caridad de 150 pesetas, para las comidas de este día, con motivo de su aniversario.

Nuevo fiscal de Segovia
Ha sido nombrado abogado fiscal de la Audiencia provincial de Segovia don José Castiel, a quien deseamos mucho acierto en su importante cargo jurídico.

Un bautizo
Mañana, a las cuatro de la tarde, se celebrará en la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores, de Madrid, el bautizo de una preciosa niña, hija de la señora doña Julia Zazo y don Máximo Ramírez Angel, hermanos del notable escritor don Emiliano.

Actuarán de padrinos doña Consuelo Ramírez Angel y don León Zazo Rizaldos.

Al acto asistirán numerosos y distinguidos invitados. Reciban los padres del nuevo cristiano, tan conocidos en Segovia, nuestra felicitación.

Alumbramiento
Ha dado a luz felizmente una niña la esposa del notario de esta población y buen amigo nuestro, don Luis Rincón. Reciban los padres del recién nacido nuestra enhorabuena.

Velada teatral
Para fecha próxima está señalada la celebración de una velada teatral en casa de los señores de Solís, en cuya fiesta tomarán parte distinguidas jóvenes de la buena sociedad segoviana.

Segovia religioso

En los Padres Misioneros
En los tres días de Carnaval se celebrarán en los PP. Misioneros solemnísimos cultos de desagravio. Durante los tres días, a las diez de la mañana, misa solemne, después de la cual quedará expuesta Su Divina Majestad hasta la función de la tarde, que tendrá lugar a las cinco, con rosario, trisagio y ejercicio de desagravios y sermón, que predicará los tres días el reverendo Padre Jesús García, profesor de Sagrada

Teología del Colegio, terminándose con la reserva y bendición.

Cantará en las funciones el orfeón íntegro del Colegio.

Cada media hora, desde las once de la mañana hasta las cinco de la tarde, se relevarán los turnos de vela al Santísimo Sacramento. Se suplica la puntualidad.

Mañana, domingo, día 14, a las ocho y media, se celebrará la comunión general para los socios del Apostolado de la Oración.

En las Salesas Reales

Durante los días de Carnaval se celebrará un triduo de desagravios en el Monasterio de las Salesas Reales de la Visitación (San Clemente).

Dará principio a las cuatro y media de la tarde, consistiendo en exposición, rosario, ejercicio de desagravios y reserva.

Sucesos locales

Ataque de histerismo

Ayer fué conducida a la Casa de Socorro la vecina de esta ciudad Heliodora Ayuso, de cincuenta años, viuda, que vive en la calle del Doctor Velasco, número 27, la cual presentaba un ataque agudo de histerismo, teniendo que ser conducida, después de asistida, en una camilla a su domicilio.

SUETOS

PERFUMES "ASTRA,"

GRAN MODA Propios para salones

Concesionarios en Segovia y su provincia

CASA RIDRUEJO

Rectificación

Por error dijimos, al dar cuenta del nombramiento de jefe del Tercio, recaído en don José Millán Astray, que dicho señor había sido declarado inútil para el servicio militar, cuando dicho señor sólo había sido declarado en situación de disponible por enfermo.

Con gusto publicamos esta rectificación.

CALLOS

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO, desaparecen totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO Y JUANETES. Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigir UNGUENTO MAGICO.

Farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo, 2 id. FARMACIA PUERTO, PLAZA SAN ILDEFONSO, 5, Madrid.

Una boda

Ayer, a las once de la mañana, contrajeron matrimonio en la iglesia de San Martín, los jóvenes de Cantimpalos José Higuera y Natividad Martín.

Apadrinaron a los contrayentes don Estanislao Postigo y la señorita Asunción Higuera, abuelo y hermana del novio.

Los concurrentes a la ceremonia nupcial, que figuraban en crecido número, fueron espléndidamente agasajados.

Reciba la feliz pareja nuestra felicitación.

HERNIADOS

Braguero España, del doctor J. Campos, insustituible en toda la hernia. En Segovia, droguería de Pablo Fernández, Juan Bravo, 52.

Ultima hora

(POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE

Regreso de los Reyes

Los Reyes salen hoy, en tren especial, de Málaga, con objeto de alcanzar el expreso en Córdoba.

Ministro, enfermo

El ministro de Marina no acudió a su despacho, por hallarse ligeramente indispuesto.

En Hacienda

Visitaron al ministro de Hacienda el alcalde de Barcelona, el minero Llanaez, el duque de Soto mayor y el ministro comercial de la embajada de Francia.

La medalla de oro

El decreto firmado ayer concediendo la medalla de oro del Trabajo al mecánico Rada, incluye también en la concesión de dicha medalla al general Marvía y al conde de Altea.

La Coruña.—La tuna de Oviedo

Ayer llegó a La Coruña la tuna escolar de Oviedo, a la que se tributó un recibimiento tan cariñoso como entusiasta.

Hoy se dedicaron a dar serenatas a las autoridades locales.

Los aviadores brasileños proyectan otro "raid" por el Atlántico

El aviador brasileño Rodríguez ha solicitado autorización de su Gobierno para efectuar un viaje aéreo desde Brasil a Portugal, España y Francia.

CORRESPONSAL

Gran prueba motorista

Concurso de duración de seis días de invierno de Francia
MOTOS LIGERAS 175 cms. 1.º Meunier sobre moto ALCYON
MOTOCICLETAS 350 cms. 1.º Lemason sobre moto ALCYON
La marca ALCYON sigue siendo la gran marca
::: francesa en resistencia y velocidad :::
Bicicletas, motocicletas y bicicletas a motor
ALCYON
Casa Félix Martín, San Millán, 1. Segovia

Venéreo - Sífilis Hernias

Enfermedades de niños y Medicina en general
ROMERO-MEDICO
Consulta: de doce a cuatro de la tarde
JUAN BRAVO, 35, SEGUNDO -- TELEFONO NUM. 9 (SEGOVIA)

ACADEMIA CENTRAL

DE CORTE Y CONFECCION PARA SEÑORITAS
dirigida por la inventora
Doña Francisca García Escudero
Este sistema de enseñanza es el más sencillo que hasta la fecha se ha conocido, con claras y sencillas explicaciones para cortar toda clase de prendas de vestir de señora, caballero y niño, igualmente el corte y confección de corsés. Especialidad en hechura de sastré para señora.
SE RECIBEN ENCARGOS
ISABEL LA CATOLICA, 12, SEGUNDO
SEGOVIA

HARINAS, PIENSOS Y LEGUMBRES

Alubia del Barco de Avila, a. 1,50 kilo
> morada, buenisima, a. 1,40 >
> pinta > a. 1,20 >
Lentejas superiores a. 0,70 >
Especialidad en sus clases y peso

Francisco Román López
San Clemente, núm. 1 SEGOVIA
ANTIGUA CASA DE MOCETE

BAILES DE MASCARAS

EN "La Peña de Amigos,"
Esta Sociedad dará tres grandes bailes de máscaras los días 14, 15 y 16, de cuairo de la tarde a nueve de la noche, con música de aire.

El lunes, de diez de la noche a tres de la mañana, extraordinario baile con una gran orquesta.

NOTA: Todos los días será perfumado el salón.

Se vende en inmejorables condiciones, un burro garañón, de cuatro años, pelo negro, alzada la cuerda. Para tratar, con su dueño, Mariano Martín Gil, en Berzúmuel.

"El Pensamiento,"

GRAN SALON DE BAILE: Durante los días 14, 15, 16 y 21 del corriente se celebrarán grandes bailes de máscaras, por tarde y noche, los que, como es de esperar, han de verse muy concurridos por la juventud segoviana.

En dichos bailes tomará parte una banda de música, alternando con el piano manubrio.

En el ambigú se sirven excelentes bebidas:

Se vende un carro valenciano, seminuevo, con arcos y un macho enganchado de toda confianza. Para tratar, con Ramón Zaera, en Fuentepeñayo.

Se vende un novillo de cuatro años, enseñado al trabajo, lámina bonita, peso 22 arrobas. Para tratar, con Julián Arévalo, en Navas de Oro.

Viticultores!

En la finca «Villa Catalina», propiedad de don Miguel Gozalo, se venden vides de vid de cepas, tinto común, tinto de Aragón, blanco Jaén, blanco Noal y Venicimel; esta plantación está reconocida por ingenieros agrónomos y probado su gran desarrollo y producción con más de un 50 por 100 a otras similares. Plantas, su precio es de 6 pesetas en la finca. Vino tinto y blanco, 6 puestas 16 litros.

MIGUEL GOZALO AREVALO
Aldea Real (Segovia)

Se arriendan todas las huertas lindantes al Refugio, con casa. Para tratar, Cervantes, número 6, ultramarinos de Juan Herrero.

Ama de cría se ofrece para su casa, leche fresca. Razón, Ezequiel de Frutos, en Valdesmonte.

Se vende una vaca suiza, segundo parto, jamaño regular; está cumplida. Dará razón Félix Martín, en Berrocal de La Cuesta (Segovia).

Ama de cría casada, de veinticinco años, leche de dos meses. Informará Vicente Delgado, en San Pedro de Gafilos.

Se venden dos vacas suizas, de segundo y tercer parto, dando veintidós azumbres. Para tratar, en Valverde del Majano, con Cayo Herriangómez.

GARBANZOS DE SIEMBRA

Vendo varios tamaños, clases superiores y precios sin competencia
RICARDO MARTIN
San Agustín, 13. Segovia

Se vende un carro de varas alicantino, con toldo a medio uso y tres machos cerrados, de buena edad, sabiendo toda clase de trabajos; bien sea todo en junio, enganchado con sus buenos arcos o por separado, sirviendo el carro lo mismo para dos caballerías que para tres. Para tratar, con Julián Sanz Matesanz, en Prádena de la Sierra.

La Segoviana

CASA DE VIAJEROS
DE
JOSE GOMEZ (El Chicolanero)
Pensión completa, desde 8 pesetas
18, Atocha, 18 MADRID

Vendo una máquina de cepillar, de 40 centímetros de ancho, dos máquinas de serrar, circulares, árboles. Para las mismas y transmisiones, San Francisco, 56.

Se venden

una vaca, abocada del segundo parto y una chota de once meses, las dos de pura raza. Para verlas y tratar, con Florencio Herranz, en el molino de los Señores.

DR. SIXTO F. BRISO

Medicina y Cirugía general.
Consulta diaria, de once a una
Carbonero el Mayor

Se vende nitrato de sosa del 15 al 16 los 100 kilos, a 45 pesetas en Peñafiel. Dirigirse a José Pecharrormán, en Fuentesauco de Fuentesauca.

J. H. de Nicolás

Médico-Oculista
Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid
Consulta: De once a dos,
Puente de la Muerte y la Vida, 9

ALMACEN DE PESCADOS

DE
JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozcan al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS

| Pescados recibidos | Precio Medio kilogramo |
|--------------------|------------------------|
| Merluza | 2,50 y 2,25 |
| Besugos | 1,25 |
| Pescadillas | 1,25 |
| Sardinias | 1,10 |
| Almejas | 1,50 |
| Gambas | 1,50 |
| Voladores | 0,60 |

En la pescadería de JUAN JOSE, el mejor de su clase en Segovia
TELEFONO NUM 96
SEGOVIA

VINOS QUE SE VUELVEN
o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilopor cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS
14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de
LA INFORMACIÓN AGRÍCOLA
Barquillo, 21.-MADRID Apartado número 9.



¡AVICULTORES! DAD A VUESTRAS AVES EL «ALIMENTO ACCELERADOR» FAMOSO YA EN TODO EL MUNDO, Y VERÉIS COMO PONEN EN OTOÑO E INVIERNO ¡25 huevos al mes debe poner cada gallina!...

Pedid detalles y certificados de pruebas a la
CASA EUDOSIO LOPEZ
Santiago, núm 43, o al apartado 31, «LA REVISTA MERCANTIL».—VALLADOLID

Patentes y marcas
ESPECIALIDAD EN REGISTROS EXTRANJEROS ::
VIZCARELZA
Apartado 511 MADRID

“CITO”
LABORATORIOS QUÍMICO FARMACÉUTICOS
BUDAPEST (Hungría) Lengyel-utca, 33
VITORIA (España) Aliados, 14

PARA COMBATIR CON ÉXITO LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO:

TUBERCULOSIS :: :: CATARROS CRÓNICOS :: :: :: BRONQUITIS

ES USADO EN TODO EL MUNDO EL NUEVO ESPECÍFICO HUNGARO

FAGIFOR
“CITO”

QUE VIENE OBTENIENDO SORPRENDENTES Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACIÓN.—RECOMENDADO POR EMINENCIAS MÉDICAS Y GARANTIZADO POR DICTAMENES MÉDICOS DE TODO EL MUNDO

De venta en todas las farmacias.

MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR
las de mejor resultado y las más elegantes
WERTHEIM
MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.

Dirección general en España: **RAPIDA, S. A. AVIÑÓ, 9.-Apartado 733.-BARCELONA**
PIDANSE CATALOGOS ILLUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

¿Desean ganar dinero?

Lo conseguirá la persona que se dedique a hacer informaciones sencillísimas en todos los pueblos, por insignificantes que sean, pudiendo ganar como mínimo **QUINIENTAS A MIL PESETAS MENSUALES**

PEDIR INSTRUCCIONES:

Al apartado de Correos número 173, de MADRID

Si usted necesita instalar

Un molino harinero.
Una fábrica de harinas.
Un motor de aceites pesados o de gas.
Una central eléctrica.
Una turbina o una bomba.

Se lo contratará funcionando

HIJO DE S. DIEGUEZ

José María Lacort, 30.-VALLADOLID

NOVEDAD ¡La Zurcidora mecánica!

Con este aparato hasta un NIÑO puede rápidamente y sin igual perfección, ZURCIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de seda, algodón, lana o hilo.

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente
La Zurcidora mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento. Funciona sola, sin ayuda de máquina auxiliar.

Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS por Giro postal. No hay Catálogos.

Patent Magic Weaver
Aribau, 226.-Barcelona

CARAMELOS
POLIBALSÁMICOS
Delfin
Lo mejor para la TOS
Ronqueos, Catarros, Laringitis, etc.
LABORATORIO ARRANS-SEVILLA

APOPLEGIA
PARALISIS
Se evita y cura radicalmente con **Antiapoplético “Berdaguer”**
Depura y activa la circulación de la sangre
26 AÑOS DE ÉXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o rumpa, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEGIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está parálisis, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postración es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIAPOPLETICO VERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina
De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS. Plaza del Corpius, 7, y principales farmacias de España
Pídanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZÁLEZ NUÑEZ, Calle de Sepúlveda, 172, principal.—BARCELONA

Navigazione Generale Italiana

Agentes generales en ESPAÑA: **Sociedad “Italia-América,”**
BARCELONA.—Rambla Santa Mónica, 1 y 3
MADRID.—Alcalá, 47

Línea al BRASIL, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES
Próximas salidas de BARCELONA:

| | | | |
|------------|---------------|-----------------------|--------------|
| 20 FEBRERO | vapor | “DUCA degli ABRUZZI,” | 12.000 tons. |
| 26 FEBRERO | vapor | “PSSA. MAFALDA,” | 12.500 tons. |
| 18 MARZO | GRAND EXPRESS | “GIULIO CESARE,” | 27.000 tons. |
| 2 ABRIL | vapor | “REVITORIO,” | 12.000 tons. |
| 17 ABRIL | vapor | “PSSA. MAFALDA,” | 12.500 tons. |
| 1 MAYO | GRAND EXPRESS | “GIULIO CESARE,” | 27.000 tons. |

Línea a VENEZUELA, COLOMBIA, PANAMÁ, ECUADOR, PERÚ, CHILE, servicio mensual (CENTRO AMERICA PACÍFICO)
PRÓXIMAS SALIDAS DE BARCELONA

| | | |
|------------|-------|------------|
| 24 FEBRERO | vapor | “BOLOGNA,” |
| 24 MARZO | vapor | “NAPOLI,” |

SOLUCION BENEDICTO
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON
CREOSOTAL
INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS, INFECCIONES GRIPALES Y DEBILIDAD GENERAL
VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS.
DEPÓSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41.
MADRID

LAS CÉLEBRES AMPOLLAS OMEGA
PARA HACER LICORES, JARABES y PERFUMES
SE VENDEN EN SEGOVIA.
BASILIO PEREZ, JUAN BRAVO, NUM. 33, DROGUERIA; Y TEBODORO VELASCO, PLAZA MAYOR, NUM. 3



ESTE MALDITO CATARRO

que día y noche le hace a usted toser, le arranca el pecho, le hace escupir, impidiéndole el sueño y el reposo y disminuyendo el estado de resistencia, le llevará derecho a la tuberculosis si usted lo consiente más tiempo. «EL PECTORAL RICHELET» le hará desaparecer radicalmente sin obligarle a dejar sus ocupaciones, puesto que su acción curativa puede ser continuada durante las horas de trabajo, tomando las «PASTILLAS RICHELET», verdadera (poción seca). En casa, «EL PECTORAL RICHELET» y para afuera, las «PASTILLAS RICHELET».

El pectoral y las pastillas RICHELET se venden en todas las farmacias y droguerías. Las pastillas se venden a 1,80 la caja, y caso de no encontrarlas, diríjase en seguida al Laboratorio RICHELET, San Bartolomé, 1.—SAN SEBASTIAN.

INMACULADA

NOVELA ORIGINAL

—de—
RAFAEL PEREZ Y PEREZ

sar de tí, sí, por desgracia, alcanzan a verte?
—¿Quién puede verme?
—¡Oh!, cualquiera. Hasta desde sus habitaciones pueden atisbarse algunos de los que habitan la casa; hay quien se desvela y acostumbra asomarse a respirar un poco a su balcón, o pueden bajar por cualquier causa. Yo te he visto; pudo ser otro, y entonces...
Isabel se estremece, aunque se esfuerza en disimularlo.
—Pero has sido tú, y tú no me descubrirás, ¿verdad?
—No, yo no te descubriré, pero tampoco seré tu cómplice en una acción que puede comprometerte y comprometer a las personas bajo cuyo techo te hospedas. Yo no te descubriré, pero tú vas a cerrar esa puerta y me vas a dar palabra

de que ahora mismo te encierras en tu cuarto, y aquí no ha pasado nada.
—Me está esperando Pedro—dice con firmeza Isabel.
—Ya se irá.
—Yo no quiero faltar a mi palabra.
—Isabel, piensa que hay cosas más bochornosas que faltarle a un novio a la palabra...
—Déjame salir.
—No grites, esto debe quedar en el silencio, por tí, por tu honor... Atiéndeme, Isabel; perdona si me estoy metiendo un poco en lo que no me importa, oye. Si es un juego trivial, en el que tu corazón no se interesa, esto de tus relaciones con Valvar, estás exponiendo mucho por tan poca cosa; para coquetería, para entretenimiento, bien está ya, no pases adelante. Y si es un cariño verdadero el que te lleva a dar tan imprudente paso, piensa, Isabel, que los hombres suelen agradecer muy poco esta clase de favores; que el hombre que quiere a una mujer, la quiere limpia, sin tachas, sin afrentas; que aun sintiendo él por tí un afecto leal, fuera muy fácil que estas concesiones tuyas lo enfriasen.
—¡Qué experiencia!—murmura con fina ironía Isabel.

—No es mía—responde francamente Ada—; son consejos que en mi aldea de la montaña dan todas las madres a sus hijas. Yo no la tuve; pero me los dió mi abuela que esté en gloria; tú, tampoco la tienes. Si la tuvieras, no estaría ese hombre a estas horas esperándote en la verja; pero estoy aquí yo para darte consejos saludables, aun sin ser pedidos. Mira que estos juegos de coqueteos son peligrosos. Ayer era una sonrisa solo lo que se te pedía, hoy es una cita, más tarde es fácil que sea un beso... y así se irá quedando tu pureza enredada en las zarzas del camino; llegará luego el hasío que sigue, según dicen, a estos entusiasmos vehementes y a la clarividencia del desencanto, él te encontrará sin la frescura moral, sin el aroma de inocencia que los hombres, casi todos, por cínicos que sean, buscan en su esposa; y entonces no pensará que fué a él a quien se la sacrificaste, tal vez con repugnancia, por complacerle solo... No, no pensará eso; te despreciará y se irá, si puede, a deshojar otra flor.
—Sabes demasiado, chiquilla—protesta Isabel, en quien han hecho mella estas razones.
—Ya te he dicho que son charlas oídas en la aldea, donde acostumbran a llamar a cada cosa

por su nombre. Y ahora, obedéceme, Isabel, sube a tu cuarto.
Isabel está asustada. Las últimas razones de Ada la han puesto muy cavilosa. Después de todo, ella no tiene mayores seguridades de la caballerosidad de Pedro Valvar; puede muy bien ser un fatuo que luego la venda. Ada, como si le adivinara los pensamientos, murmura:
—El ingeniero no te quiere bien... esta cita... a media noche... Vamos, honradamente, Isabel, aquí que estamos solas: ¿crees tú que Agustín te hubiese dado esta cita?
Tarda un instante la joven en contestar.
—No, Agustín, no—declara lealmente.
—¡Qué lástima, Isabel!...—murmura Inmaculada.
—No hablemos de eso—corta ásperamente la otra—. Me he propuesto no tratar de ese asunto, y contigo menos que con nadie.
Silenciosas, ambas, quedan un buen rato sin decidirse a hablar; Ada se ha propuesto no irse hasta no llevarse la llave de la puerta en el bolsillo; Isabel está pensando que Inmaculada ha usado con ella de una gran generosidad, porque teniendo algunos agravios que vengar, lo ha dado todo al olvido en un momento en que